
 

1、 【答案】D 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】突破口为第二空，“刮骨”和“断腕”都对应“勇气”，因此 D 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

2、 【答案】A 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】本题突破口为第一空，“未来”说明第一空填入的是未发生的情况，是大家的憧憬

和希望，而“图景”指画面上的景物，用来比喻理想中的景况，符合文意，因此 A 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

3、【答案】B 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】第一空“随时”说明并不需要刻意去操作，因此排除“寻找”和“发掘”。第二空

剩下的“改善”和“改变”能与“节奏”相搭配的只能是“改变”。综上所述，B 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

4.【答案】C 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】根据感情色彩，第一空排除“鼓励”，第二空排除“肯定”，因此 B、D 选项不再

考虑。第二空所处的递进关系，递进前已经使用“无视”，因此递进之后不宜再使用“漠视”。

综上所述，C 项正确。 

【作者】任珍珍 

  

5、【答案】D 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】本突破口为第一空，第一空后有提示“通过各种渠道让政策为民众所熟知”，因此

第一空填入“公开”最为恰当。综上所述，D 项正确。 

【作者】任珍珍 

  

6、【答案】C 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】根据“牢固的立足点”可知第一空要包含“牢固”的意思，排除 D，“坚韧”和“大

地”搭配不当，排除 B。第二空应该填“准确”。“正确”是符合事实、规律、道理或某种

公认的标准，与"错误"相对。“准确”是没有明确标准或标准范围比较大时，用准确比较合

适。所以选 C。 

【作者】吴莲蓉 

  



 

7、【答案】B 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】成语辨析 

【解析】提示信息“长期性”，排除 AD。而贯穿始终要搭配具体的对象，要把该对象“贯

穿”于结构性改革中。而文段只是推进改革。所以选 B。 

【作者】吴莲蓉 

  

8、【答案】C 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】本题突破口为第一空，而第一空的提示在后文中，后文提到科技的推进已经奠定了

良好的软硬件基础，因此第一空填入“可行性”最为恰当。综上所述，C 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

9、【答案】D 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】成语辨析 

【解析】通过“不是...而是...”反向并列可知，填入的两个成语在含义上应构成相反相对的

关系，因此排除 C 项。再根据第一空后的提示“额外任务”，排除“坚辞不受”。“坚辞不

受”是指坚决推辞不接受，一般用于外界给予奖赏和报答时使用，因此用在此处不合适。最

后辨析“责无旁贷”和“义不容辞”。“责无旁贷”侧重于本职工作层面，而此处是“实现

中华民族伟大复兴的中国梦”，并不是本职工作，是一种憧憬和目标，所以使用“义不容辞”

最为恰当。综上所述，D 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

10、【答案】A 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】实词辨析 

【解析】后两个空分别是两组近义词比较好排除，所以从后两空入手。第二个空“耽搁”搭

配时间，“耽误”搭配事情，原文要搭配的是“行程”，所以选“耽误”比较好，排除 B、

D。第三个空，“遏制”是采用措施手段阻止某事，“遏止”是制止，强调使某事得以停止。

结合语境说的是最严新规的作用，所以用“遏制”比较好。排除 C。故答案选 A。 

【作者】吴莲蓉 

 

11、【答案】C 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】意图判断题 

【解析】文段是总分结构，前两句话转折关联词“但是”之后是重点，所以文段强调的是改

革遇到的阻力必须要攻克。选项中只有 C 选项强调克服阻力。故选 C。 

【作者】罗啸啸 

 

12、【答案】B 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】主旨概括题 



 

【解析】文段是总分结构，第一句话是观点，后面的是举例论证。第一句话强调的重点是文

化本质鼓励人们接受新的可能，四个选项中 A 选项强调春节的重要性，与重点不符，C 选项

是举例的内容，D 选项强调文化空缺的原因，也与重点不符。故选 B 

【作者】罗啸啸 

 

13、【答案】D 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】意图判断题 

【解析】本文开篇用递进关系指出贫困更重要点原因是“能力匮乏”，再指出“能力”的根

本是“素质”，且“文明”是更重要的素质。因此作为意图题，消除贫困的对策即要从文明

素质上入手。后文中无论是早期研究者提出的方案还是民国乡村建设运动先驱提出的方案都

是鲜活的例证。综上所述 D 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

14、【答案】A 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】细节理解题 

【解析】A 选项原文中中西部返乡创业的原因有两个，一个是“东部沿海地区发展转型、产

业转移”还有一个是“中西部地区经济崛起”无法看出哪个是主要哪个是次要。B 选项由原

文“重庆、湖南、四川等传统劳动力输出地，正迎来返乡创业的热潮”可得出。C 选项由原

文“在中西部的一些地方，返乡创业的企业数量和创造的产值，已占据县域经济的半壁江山”

可得出，当中西部县域经济发展的时候，返乡创业已经成了动力。D 选项由原文最后一句话

“也改变着中国的经济版图。”可得出。故答案选 A. 

【作者】罗啸啸 

 

15、【答案】A 

【来源】2017 年广东省考-县级 

【考点】意图判断题 

【解析】文段强调“目前我国公民科学素质还不能满足国家建设和社会发展的需要”，其后

的“研究表明”用具体研究数据和事实证明了这一点，即不是大家不重视提高素质，也不是

公民素质没有提高，是还有诸多问题造成提高跟不上发展了节奏。因此作为意图题，解决这

个矛盾的对策即让素质跟上发展的节奏，因此 A 项正确。 

【作者】任珍珍 

 

 


